

QZIFFIKIION
RESPIRATOR
MILLY MILLS PAKISTAN
INVA



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 октября 2008 года, N 193 (4572)

Пятница

ВЕСОМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ НА СЕЛЕ

Президент страны Ислам Каримов в целях ознакомления с осуществляемыми на местах социально-экономическими реформами, широкомасштабными преобразованиями в сельскохозяйственной отрасли 2 октября побывал в Ташкентской области.



жайности, интеграции науки и производства.

— Прежде всего необходимо кардинально пересмотреть практику севооборота сельскохозяйственных культур, — сказал Ислам Каримов. — В этом специалисты и ученые должны помогать фермерам, работать с ними бок о бок. В первую очередь это касается расположенных на территории области научно-исследовательских институтов, которые должны давать конкретные научно-практические рекомендации земледельцам о том, какие культуры и в какой очередности целесообразно высевать на определенной площади, какие растения повышают плодородие почвы.

В районе сеют два сорта хлопчатника — «Наманган-77» и «С-65-24». Руководитель страны дал рекомендации по созданию и освоению новых сортов хлопчатника, соответствующих почвенно-климатическим условиям области, района. Отмечалось, что важное значение имеет тесное сотрудничество ученых, агрономов и фермеров.

— Самое главное, бережно относиться к земле, тщательно заботиться о ней, — сказал Президент. — Ведь недаром народная мудрость гласит: если ты ухаживаешь за землей, она воздаст тебе сторицей.

Встречи главы государства в ходе подобных поездок, искренние беседы с сельскими тружениками стали доброй традицией. Они важны тем, что дают возможность обсудить и решать имеющиеся проблемы на месте.

Так было и на этот раз. Ислам Каримов интересовался тем, какие доходы получают фермеры, каким образом процессы обновления в стране отражаются на жизни и мышлении людей, особенно сельчан.

(Окончание на 2-й стр.)

От сильного государства —
к сильному гражданскому обществу

Как сообщалось ранее, недавно было принято Постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников». Согласно данному постановлению проведение выборов намечено на ноябрь—декабрь 2008 года. В настоящее время начала свою деятельность Комиссия Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

ВЫБОРЫ В СХОДАХ ГРАЖДАН — ВАЖНЫЙ ШАГ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

Подготовка к выборам и их проведение будет осуществляться в соответствии с действующим законодательством и согласно демократическим принципам открытости и гласности. Надо сказать, что для успешного проведения данного всенародного мероприятия у нас достаточно опыта и знаний, а также правовых основ.

В нашей стране, неуклонно идущей по пути формирования гражданского общества, роль махалли, как уникального органа самоуправления, становится все более значимой. Деятельность сельских и махаллинских сходов граждан является ярким воплощением лучших черт менталитета нашего народа и основывается на них. Вот почему в нашем обществе аксакал обычно пользуется большим уважением и авторитетом среди людей, объединенных по

признаку места жительства вокруг общих целей — мира и согласия, благополучия, спокойствия и дальнейшего улучшения качества жизни, благоустройства городов и сел, родного края. Именно по инициативе избранных в мае—июне 2006 года председателей около девяти тысяч сходов граждан в махаллях осуществляется огромная работа по достижению этих добрых целей, по положительному решению многих вопросов местного характера, касающихся повседневной жизни махаллинцев. К сегодняшнему дню в стране накоплен богатый опыт в организации, совершенствовании деятельности органов самоуправления граждан, который по праву вызывает большой интерес у многих приезжающих к нам иностранцев.

(Окончание на 2-й стр.)

Год молодежи СЕМЬЯ — СВЯЩЕННЫЙ ОЧАГ

Святость семьи — одна из древнейших ценностей нашего народа. В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется защите интересов семьи, повышению ее статуса в обществе, всесторонней поддержке молодых семей.

Это подчеркивали участники духовно-просветительского мероприятия на тему «Семья — священный очаг», организованного в зоне отдыха «Чарвак» Ботанлыкского района Ташкентским городским хокимиятом, комитетом женщин, столичными отделениями Общественного движения молодежи «Камолот» и Республиканского фонда «Махалля», сообщает УА.

В нем приняли участие ученые-правоведы и психологи, активисты махаллей и женских комитетов, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, а также молодые женщины.

В рамках мероприятия они посетили площадь Мустакиллик и возложили цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, заместитель председателя Республиканского фонда «Махалля», руководитель научно-практического центра «Ойла» столицы Г. Юлчиева и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова защита прав и интересов молодежи возведена в ранг государственной политики. Это находит яркое отражение в благородных начинаниях, направленных на всестороннюю поддержку молодых семей, охрану материнства и детства.

В Государственной программе «Год молодежи» особое внимание уделяется оказанию моральной и материальной помощи молодым семьям, выделе-

нию им необходимых средств и кредитов для обеспечения достойным жильем и создания социально-бытовых условий жизни, воспитанию духовно зрелых и физически здоровых детей. Ташкентский хокимият совместно с городским комитетом женщин и другими организациями реализует ряд социальных проектов по выполнению этих задач.

В рамках Указа главы государства от 18 мая 2007 года «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» проводятся мероприятия по созданию новых рабочих мест, широкому привлечению молодежи к малому бизнесу и частному предпринимательству, обеспечению занятости семей и формированию у них стабильных источников дохода, предоставлению им ипотечных и потребительских кредитов.

Вместе с тем молодым семьям оказывается практическая помощь в решении социально-экономических проблем, предоставлении образовательных, медицинских, правовых, информационных, консультативных и других услуг. В центре постоянного внимания находятся и вопросы поддержки малообеспеченных семей органами самоуправления граждан, оказания им материальной помощи в проведении свадебных торжеств.

В ходе мероприятия организованы семинары-занятия, беседы за «круглым столом», викторины, различные культурные мероприятия, способствующие подготовке юношей и девушек к семейной жизни, повышению их правовых знаний.

Назкокат УСМАНОВА.

Основные фермерские хозяйства Южоричирчкского района специализированы на зерноводстве и хлопководстве.

Поездка главы государства по столичной области началась с ознакомления с деятельностью одного из таких фермерских хозяйств, которым руководит Донияр Расулов. В

хозяйстве с 27,6 гектара земель в нынешнем году собрано в среднем по 52 центнера зерна. На 27,5 гектара созрел урожай хлопка.

Ислам Каримов обратил внимание на то, что в сельском хозяйстве не следует ограничиваться достигнутыми результатами, а необходимо определять более высокие ре-

зулты и добиваться успехов. В частности, важно улучшать плодородие земель, повышать урожайность. Все это в конечном счете направлено на рост благосостояния народа.

Эффективно используются в орошении сельхозугодий протекающие по территории района реки, каналы. Большие возможности имеются у фер-

меров в области использования минеральных удобрений, топлива, банковских кредитов и других услуг. Все это имеет важное значение в повышении урожайности.

Президент страны в беседе с фермерами, руководителями районов и области особо обратил внимание на вопросы дальнейшего повышения уро-

Центральноазиатская промышленная неделя: НОВЫЙ ИМПУЛЬС РАЗВИТИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА

Вчера в НВК «Узэкспоцентр» открылся международный форум — Центральноазиатская промышленная неделя, в рамках которой одновременно проводится четыре специализированные выставки: «Горное оборудование», «Химия. Пластмасса. Резина», «Промышленная упаковка, тара и этикетка» и «Машиностроение». Кроме того, специальный раздел представлены продукция и услуги по электронике и безопасности.

Даже по названию можно определить, что выставки организованы для руководителей и специалистов ведущих отраслей экономики, заинтересованных в дальнейшем развитии производства на основе модернизации, технического и технологического перевооружения в сотрудничестве с известными мировыми производителями. Помочь наладить такое сотрудничество, причем прямое, непосредственно у стендов выставки — такова цель организаторов промышленного форума из выставочной компании ITE Uzbekistan.

Действительно, прямые контакты всегда эффективнее. И не только в том плане, что можно сразу же получить подробный ответ на любой интересующий вопрос, нужную консультацию, договориться о поставках и т.д. Знаком-

ство с экспозицией, можно сэкономить и немалые средства, время. Как? Простой пример. Немало наших предпринимателей, решивших заняться производством стройматериалов, выезжают в тот же Китай за оборудованием для налаживания своего производства. А среди продукции, представленной китайскими компаниями «DOBEST», есть линии по производству строительного камня, песка, гипса. То есть договориться о приобретении и поставках того или иного оборудования можно, не выезжая в Поднебесную...

Сегодня в Узбекистане бурными темпами развивается производство изделий из полистирола. Благо, у нас есть такие предприятия, как участник выставки — Шуртанский газохимический комплекс, который, ежегодно перерабатывая

3,75 миллиарда кубометров газа, выпускает, в частности, 125 тысяч тонн полистирола, пользующегося все большим спросом. А производим из него самую разнообразную продукцию помогут, например, оборудование и технологии, предлагаемые рядом нескольких китайскими компаниями: термопластавтоматы, выдувные установки, экструзионные линии для выпуска труб, профилей, пленки и т.д.

Как известно, сегодня в Узбекистане разрабатывается и вводится в эксплуатацию немало месторождений полезных ископаемых, что, естественно, определяет и растущую потребность в специальном оборудовании, технике, технологиях. И здесь свою продукцию и услуги геологоразведчикам, горнякам, пере-



работчикам предлагают крупные и широко известные предприятия, как, например, машиностроительная корпорация «Уралмаш» или крупнейшая российская горная компания «Рудгормаш».

— Наше оборудование известно в Узбекистане, — говорит старший менеджер по сервисному обслуживанию «Рудгормаша» Олег Обух. — Например, буровые станки используют на Алмалыкском и Новойском горно-металлургических комбинатах, угольных разрезах АО «Узбекуголь». Сейчас мы хотим наладить обслуживание и ремонт нашего оборудования. Что касается перспектив сотрудничества, то они, учитывая экономическое развитие Узбекистана, оптимистичны.

(Окончание на 2-й стр.)

Конференции ФОРУМ МОЛОДЫХ ЭНЕРГЕТИКОВ

Стабильное развитие экономики страны, благополучие народа во многом зависят от энергообеспечения. Это возлагает большую ответственность на предприятия и организации в составе Государственной акционерной компании «Узбекэнерго».

Сегодня в этой системе трудится около 60 тысяч рабочих и служащих, инженеров и техников, 18 процентов из них составляют юноши и девушки до 28 лет, а специалистов с высшим образованием — более 4,5 тысячи. Естественно, что в развитии системы огромную роль играют молодые кадры.

Об этом говорилось на региональной конференции, прошедшей в Бухаре в связи с Годом молодежи и при участии представителей предприятий электросетей Джизакской, Навоийской, Бухарской, Сурхандарьинской областей, Центральной и Южной магистральных энергосистем.

Повышается статус предприятий «Узбекэнерго» в нашей стране. В настоящее время они производят 50 миллиардов киловатт/часов электроэнергии в год.

Участники конференции отметили, что трудиться в важной для экономики страны отрасли — большая честь для них, высказали свои предложения и мнения по вопросам экономики и рационального использования электрической энергии.

— Эта конференция, ставшая молодежным форумом, самоотверженность моих коллег-сверстников оставили у меня глубокие впечатления, — сказал корреспонденту УА представитель открытого акционерного общества «Бухоро электр тармоклари» Камол Маматов. — Нам, молодым кадрам, крайне необходимо такое общение, обмен опытом и мнениями.

Культурные и спортивные мероприятия, проведенные в рамках конференции, продемонстрировали широкий диапазон интересов молодежи. В смотре коллективов художественной самодеятельности высоко оценено мастерство представителей Навоийской области. В мини-футболе выиграли представители Бухарской области.

Э. ЯДГАРОВ.

Презентация

ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Яркий желтый цвет является неизменным атрибутом этой компании. Он доминировал и в красочном оформлении двора отеля «Пойтахт», где проходила презентация 10-го юбилейного выпуска справочника «Yellow Pages Uzbekistan».

Торговая марка «Yellow Pages», которая в переводе как раз и означает «Желтая страница», существует более ста лет и распространена в 180 странах мира. На рынке Узбекистана она известна уже 13 лет. Миссия «Yellow Pages» заключается в обеспечении деловых кругов оперативной информацией, которая помогает находить партнеров по ведению бизнеса и ус-

танавливать связи с ними. — Работу предприятий и организаций трудно представить без справочной информации, — говорит генеральный директор Ольга Мордовина. — В этом смысле адресно-телефонная база, подготавливаемая компанией, отличается максимально возможной полнотой и достоверностью. За прошедшее время выпущено 10 спра-

вочников «Yellow Pages Uzbekistan» и пять справочников «Yellow Pages Tashkent», а также серия тематических приложений к ним. Наряду с этим растет число рекламодателей.

Ориентированный на деловую часть населения и выполненный в лучших традициях справочной литературы, «Yellow Pages Uzbekistan» сегодня приобрел широкую популярность. Этот

ежегодный справочник содержит исчерпывающую информацию о предприятиях по всей стране, об их товарах и услугах. База данных насчитывает около 25 тысяч адресов. К тому же электронная версия справочника «eDirectory» периодически обновляется. Нынешний юбилейный выпуск «Yellow Pages Uzbekistan» издан тиражом в 15 тысяч экземпляров, а «Yellow Pages Tashkent» — в 10 тысяч экземпляров.

Кроме того, деятельность компании включает и эксплуатацию круглосуточной

справочной телефонной службы «059».

В ходе мероприятия был презентован еще один, совместный с компанией «Normal hamkor», проект. Это новый информационно-справочный продукт «Ойи город», представляющий собой постоянно обновляющийся электронный карту Ташкента. Такой удобный в использовании уникальный рекламный носитель, по мнению участников, станет хорошим подарком к 2200-летию столицы Узбекистана.

М. ИСАМИДИНОВА.

ВЕСОМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ НА СЕЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По словам председателя махаллы «Усмонобод» Шарифы Салимовой, мир и спокойствие, создание в стране, результаты осуществляемых реформ ярко проявляются в повышении уровня жизни народа. В настоящее время около 70 процентов жителей данной махаллы имеют собственные автомобили. Капитальная реконструкция школы, построенной еще в 60-х годах прошлого века, стала радостным событием для учителей и учащихся.

Как и по всей стране, и в этой махалле растет благосостояние людей. Необходимо отметить, что бесплатное выделение скота и предоставление банковских кредитов для малообеспеченных семей на эти цели стало доброй традицией.

Президент страны, подчеркивая, что выделение скота становится хорошим подспорьем для малообеспеченных семей, обратил внимание на дальнейшее расширение работы в этом направлении. Ведь основная ее цель заключается в том, чтобы в каждой семье была дойная корова, а значит, каждый ребенок потреблял в достаточном количестве молочные продукты.

Известно, что на местах созданы пункты, специальные магазины по продаже кормов. Это является одним из практических проявлений заботы о сельском населении.

Ныне на территории Юкоричирчкского района действуют одиннадцать таких пунктов, магазинов. Глава государства дал поручения соответствующим руководителям по налаживанию свободной и бесперебойной реализации кормов.

Президент побеседовал с деканами на полях фермерского хозяйства «Аширмат Каримов» Уртачирчкского района.

Осуществляемые в сельском хозяйстве реформы дают возможность для развития фермерского движения, создания производства и рыночной инфраструктуры на уровне современных требований, формирования на селе настоящего класса собственников, дальнейшего увеличения в выращивании сельскохозяйственной продукции и повышении доходов сельских жителей. Это можно видеть и на примере Уртачирчкского района, где действует 831 фермерское хозяйство.

— Фермерское движение служит интересам человека, — сказал руководитель страны. — Фермер — это универсальный земледелец. Состояние земли, вложенный труд, объем выращенного урожая — основные показатели его работы. Основу достижимых успехов в сельскохозяйственной сфере составляют именно эти факторы.

В Указе Президента от 29 октября 2007 года «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения зе-

мель» определены задачи по стабильному развитию сельскохозяйственного производства, улучшению мелиоративного состояния земель, повышению эффективности и на основе этого — урожайности, а также по совершенствованию механизма организации и финансирования мелиоративной работы.

— Действительно, мелиоративное состояние наших земель находилось не на требуемом уровне, — сказал руководитель фермерского хозяйства «Мадониз» Шухрат Ахмедов. — Проблемы в этом направлении последовательно решаются. До настоящего времени в районе очищено 100 километров зауров. Фермеры на собственном опыте убеждаются в эффективности результатов работ по улучшению мелиоративного состояния земель.

Руководитель страны подчеркнул, что Ташкентская область играет особую роль в экономике страны как регион с развитым сельским хозяйством и промышленностью.

Глава государства побывал в фермерском хозяйстве «Махмуд Косимов» Пскентского района. Посев в текущем году на 52 гектарах зерновые, получили по 62 центнера урожая. По словам руководителя хозяйства Мирвосита Мирхамудова, заготовка хлопка также будет выполнена с превышением.

В 2007 году в хозяйстве трудилось 28 человек. В этом году за счет расширения бахчевых культур, садоводства, животноводства и птицеводства число работающих увеличилось вдвое. Хозяйство взяло шефство над школой-интернатом и детским садом.

Президент Ислам Каримов на полевом стане данного хозяйства встретился с фермерами и активистами области.

— Сегодня все более повышается роль фермерского движения, — сказал Ислам Каримов. — Фермеры вносят весомый вклад не только в развитие сельского хозяйства, но и благоустройство кишлаков, расширение объема промышленного производства на селе, внедрение современной техники и новейших технологий.

Фермер, как собственник, организует работу на современной основе, постоянно повышает производительность труда. Фермеры также активно участвуют в благотворительных акциях. Прежде мы, выращивая только хлопчатник, другую продукцию завозили извне. В годы независимости были сокращены плантации хлопчатника, все более расширяются посевные площади других сельскохозяйственных культур.

Подобные изменения можно видеть на примере и Пскентского района. В прошлом году в районе было создано предприятие по пе-

реботке сельхозпродукции, совместно с китайскими и иранскими бизнесменами организованы два предприятия, построены новый колледж и школа. В текущем году в районе собрано более 20 тысяч тонн зерна. Земледельцы района намерены заготовить 30 тысяч тонн хлопка.

Руководитель страны остановился на вопросах дальнейшего развития фермерства и улучшения мелиоративного состояния земель.

Выступившие на встрече руководитель фермерского хозяйства «Азизбек Умр» Аккурганского района Р. Умиров, консультант схода граждан махаллы «Муминобод» Букинского района Н. Шоматова, директор общеобразовательной школы № 1 Пскентского района М. Курбанова, консультант схода граждан махаллы «Байтургон» Кибрайского района Д. Салимова, руководитель агрофирмы «Итифок мевасабзавотлари» Зангиатинского района Х. Юлчиев и другие отметили, что последовательно осуществляемые реформы дают свои весомые результаты. Повышается уровень жизни народа, в частности, сельских жителей.

Гулал МИРЗО,
Вохид ЛУКМОН,
Анвар БАБАЕВ,
специоры УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА.

ВЫБОРЫ В СХОДАХ ГРАЖДАН — ВАЖНЫЙ ШАГ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно законодательству, выборы председателей (аксакалов) сходов граждан проходят через каждые два с половиной года. Поэтому в связи с истечением срока полномочий действующих аксакалов принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан о проведении очередных выборов в органы самоуправления граждан. Утвержден План мероприятий Кенгаша Сената по организации и проведению выборов, а также состав Комиссии по содействию их организации и проведению. Выборы в сходах граждан должны стать и безусловно станут важным шагом в дальнейшей демократизации общества.

Проведение выборов требует осуществления ряда организационных мероприятий. В соответствии с постановлением Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан, местных Кенгашей народных депутатов будут созданы областные, районные и городские комиссии по содействию организации и проведению выборов. К работе в составе этих комиссий будут привлекаться наряду с представителями местных органов государ-

ственной власти и представители общественных структур, таких, как фонды «Махалла», «Нуроний», Комитет женщин, Общественное движение молодежи «Камолот». Ими будет проводиться широкая разъяснительная работа среди населения. Эти комиссии призваны осуществлять прием документов о кандидатах в аксакалы, заслушивать информацию рабочих групп, которые будут непосредственно заниматься организацией и проведением выборов, подводить итоги выборов.

Можно сказать, что избирательная кампания уже началась. Современная и хорошо организованная на местах подготовительная работа обеспечит избрание аксакалами самых достойных наших соотечественников, что в конечном счете послужит дальнейшему повышению роли уникального института махаллы.

М. РАДЖАБОВА,
заместитель председателя Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

Вести из регионов

ОАО «Хоразм ипаги» — одно из ведущих предприятий Хорезмской области, занятых в сфере переработки коконов тутового шелкопряда.

ВОЗМОЖНОСТИ РАСШИРЯЮТСЯ

Иностранные инвестиции в объеме 241 тысячи долларов позволили предприятию выйти на новый уровень развития. На эти средства было куплено и установлено новейшее современное оборудование известных китайских производителей. В результате, если раньше в год здесь производили 60 тонн шелкового сырья, то теперь появилась возможность довести объем производства до 114 тонн. При этом число рабочих на предприятии достигло 230.

В планах на ближайшую перспективу — расширение производства с одновременным увеличением рабочих мест до 350 единиц.

О. РАХИМОВ.

ПОДАРОК ДЛЯ МОЛОДОЖЕНОВ

Хороший подарок в Год молодежи получили педагоги-молодожены Амударьинского района.

Хокимият района выделил двенадцати молодым учителям, недавно соединившимся узами брака, земельные участки под строительство жилья. А шестьдесят молодых семей получили льготные потребительские кредиты и улучшили бытовые условия.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

Центральноазиатская промышленная неделя: НОВЫЙ ИМПУЛЬС РАЗВИТИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Именно развитие разных отраслей экономики нашей страны определяет повышенный интерес к Узбекистану практически всех зарубежных участников выставок.

— У нас есть несколько крупных партнеров в Узбекистане, — делится заместителем коммерческого директора ТОО «Карагандарезинотехника» Амангелды Кикимов. — В частности, ежегодно только на НГМК поставляется 22 километра конвейерных лент и 30 километров рукавных изделий. Но мы хотим найти новых партнеров, ведь у вас каждый год создаются десятки производств, которым необходимы качественные конвейеры, рукавные, формовые и неформовые резинотехнические изделия, которые выпускают на нашем предприятии. К тому же мы находимся ближе к Узбекистану, чем наши конкуренты, а это может узбекистанцам немало сэкономить на транспортных расходах.

Несмотря на уже налаженное сотрудничество с партнерами из Узбекистана, надеются найти новых потребителей и представители таких известных компаний, как ALFA LAVAL POTOK, ATLAS COPCO, SANDVIK, DRESSSTA и других участников специализированных выставок.

Зарубежные участники выставок интересуются налаживанием и расширением сотрудничества с партнерами из Узбекистана не только в плане поставок своей продукции, новых технологий, но



и в плане того, чтобы приобрести продукцию, производимую в нашей стране. К примеру, самый широкий ассортимент предлагают предприятия ГАЗ «Узкисмиснафт», в частности, ОАО «Максам-Чирчик», выпускающее более тридцати видов продукции, пользующейся хорошим спросом, в том числе и за рубежом. Первые контакты и переговоры между участниками Центральноазиатской промышленной недели показали, что проводимые в ее рамках специализиро-

Сергей ЛИ, наш корр.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА, УзА.

Герои Узбекистана

Без малого 40 лет Сиестакхон Абдуллаева посвятила сельскому хозяйству и 31 год из них являлась бессменным бригадиром. Было у нее немало трудовых побед, громких достижений.

Однако подлинное признание самоотверженных усилий знатного хлопкороба получили лишь в годы независимости. И наивысшей оценкой ее труда стало звание «Узбекистон Кахрамони», которого руководитель фермерского хозяйства «Олтинкул водий гулшани» Алтыкульского района Андижанской области Сиестакхон Абдуллаева была удостоена в канун 17-летия независимости Республики Узбекистан.

СЧАСТЬЕ, ОБРЕТЕННОЕ ТРУДОМ

Сиестакхон по праву называют академиком в получении высоких урожаев. Она окончила факультет агрономии Андижанского института хлопководства, и молодой специалистка рекомендовали на должность бригадира. Это доверие Абдуллаева оправдала сполна.

Два человека сыграли в судьбе будущего Героя определяющую роль. Это дед — Хамрокул-ота и брат — Мамажон-ака Хамраев. Оба сыны знатных хлопкоробов.

Как бы там ни было, но ее судьба тесно переплелась с полем. А брат Мамажон Хамраев стал ее наставником в постижении науки земледелия. Всем, чего достигла на стезе хлопкороба, она обязана именно ему.

— Никакой протекции со стороны брата-председателя не было, — вспоминает Сиестакхон-опа. — Водообеспечение, снабжение минеральными удобрениями, ГСМ производилось на общих основаниях. С той лишь разницей, что с меня он всегда требовал больше, чем с других, и я не могла его подвести.

В условиях фермерского хозяйства получение 50-центнерной отдачи каждого гектара вполне реально. Просто нужно оптимизировать технологический процесс.

Глубокие знания, помноженные на богатый опыт, — вот составные элементы успеха Абдуллаевой. Есть еще масса нюансов, которые отличают специалиста с большой буквы от остальных. Это душевное отношение к своей работе. «Самочувствие» едва ли не каждого из

70 тысяч кустов, растущих на одном гектаре фермерского хозяйства, она проверяет лично. Практические навыки позволяют ей с первого взгляда определить, сколько коробочек на одном кусте, предсказать с точностью до двух дней, когда расцветет хлопчатник, когда раскроется первая коробочка. Эти ее качества не раз подтверждались в жизни.

— Десять лет назад имела счастье побеседовать с Президентом страны во время его приезда в наше хозяйство, — говорит Сиестакхон Абдуллаева. — С неподдельным интересом и искренностью глава государства расспрашивал о наших буднях, заботах и проблемах. Светлое чувство от той встречи сохранилось надолго. Тогда мне были вручены именные часы — самый дорогой для меня подарок.

В прошлом лето опять выпало счастье пообщаться с Исламом Абдуганевичем прямо на хлопковом поле. Я рассказывала о разительных переменах на селе, обусловленных созданием фермерских хозяйств. На собственном примере скажу, что прежде, будучи бригадиром, я не могла рассчитывать на соразмерное своему труду вознаграждение. По итогам сельскохозяйственного года получали лишь небольшую зарплату да немного зерна. Благополучие сельского труженика было незавидным.

С ликвидацией ширкатных хозяйств и я попробовала себя в роли фермера. Получила 33 гектара. В минувшем году собрали по 72 центнера зерна. 117 тонн

реализовали в качестве семенного фонда, а половина урожая осталась в нашем распоряжении. Каждому рабочему фермерского хозяйства выделили по 1,5–2,5 тонны зерна. В захармах осталось еще 14 тонн. Не это ли реальные плоды перемен, наглядные результаты заботы Президента страны о нашем благополучии?

Ныне изменились не только фермеры. Принцип — богатый фермер — зажиточный народ — благоустроенный край — виден на примере нашего Алтыкульского района. За последние годы построены культурно-просветительские учреждения. Заработали десять цехов по пошиву одежды, шесть — по пошиву обуви, пятнадцать парикмахерских, четыре фотосалона. Открылось около десяти бань, восемнадцать мини-маркетов, в кишлаках Маслахат и Кумакай телефонные станции переведены на цифровую связь. В самые отдаленные кишлаки поступают природный газ и питьевая вода. Только в нынешнем году сданы в эксплуатацию девять общеобразовательных школ. Свой вклад в строительство этих и других объектов и сооружений вносит фермеры, предприниматели района.

Слова С. Абдуллаевой отражают сегодняшний настрой новых собственников на селе. Одна из лучших фермерских области она подает пример не только в организации производства, но и в плане заботы о своих работниках. Основательность, с которой она берет-

ся за дело, вызывает восхищение у других фермеров.

— Очень заботливый к окружающим, удивительно скромный человек, — говорит об Абдуллаевой фермер Кахрамон Сатаров. — Каждый член фермерского хозяйства «Олтинкул водий гулшани» чувствует ее поддержку, знает, что в трудную минуту всегда может рассчитывать на ее помощь. К примеру, Хакимухону Курбанову она помогла в покупке необходимых материалов для строительства дома, оплатила услуги мастеров. Курбанов отвечает тем же: трудолюбивый мираб в одиночку справляется с поливом двадцати гектаров хлопчатника. По итогам зерноуборочной С. Абдуллаева распорядилась, чтобы поливальщику выделили 1,5 тонны зерна. Работая с ней, не только постигаешь науку земледелия, но и искусство общения с людьми, учишься быть добрее, отзывчивее...

Эта черта характера Сиестакхон-опы свидетельствует о широте души, о том, что она не понаслышке знает, что такое трудные жизненные ситуации.

На ее женскую долю выпало немало испытаний. После кончины мужа в 1991 году все заботы о семье легли на ее плечи. Выростила трех сыновей и двух дочерей. Создала условия для того, чтобы все они получили высшее образование. Ныне у Сиестакхон-опы тринадцать внуков. И ее биография — наглядный пример подрастающему поколению в том, что честный и добросовестный труд никогда не останется

без должной оценки. Сегодня, оглядываясь назад, Сиестакхон с чувством глубокого удовлетворения благодарит судьбу.

Нынешний год тоже выдался успешным. С каждого из 12,7 гектара удалось собрать по 63 центнера зерна. Шестнадцать тонн, оставшиеся в фермерском хозяйстве после сдачи зерна

без должной оценки. Сегодня, оглядываясь назад, Сиестакхон с чувством глубокого удовлетворения благодарит судьбу. Нынешний год тоже выдался успешным. С каждого из 12,7 гектара удалось собрать по 63 центнера зерна. Шестнадцать тонн, оставшиеся в фермерском хозяйстве после сдачи зерна

на первом месте. Все личные планы она привыкла сверять с хозяйственными. Вот и ныне, когда подошло время сыграть свадьбу старшему из внуков — Элербеку, глава семейства надела торжество на конец августа. Именно в это время выпадает небольшая передышка перед ответственной порой — уборочной страдой.

Свадьба совпала с знаменательным событием: 26 августа был опубликован Указ Президента Республики Узбекистан о присвоении руководителю фермерского хозяйства «Олтинкул водий гулшани» С. Абдуллаевой звания «Узбекистон Кахрамони». Так что повод для радости у родных, близких и всех, кто живет и работает рядом с Сиестакхон Абдуллаевой, было более чем достаточно.

Саидрахмад ШУКУРОВ.

Заседание

В Ташкенте 1-2 октября состоялось очередное заседание совета по реализации проекта НАТО «Виртуальный шелковый путь».

ДЛЯ РАЗВИТИЯ НАУЧНОЙ ВИРТУАЛЬНОЙ СЕТИ

Мероприятие организовано Академией наук Республики Узбекистан и Научным комитетом НАТО. В нем приняли участие специалисты сферы информационных технологий, эксперты и ученые Узбекистана, России, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана, Кыргызстана, Азербайджана, Германии, Бельгии, Польши, Великобритании, Нидерландов, Беларуси, Норвегии, Венгрии, Турции и Армении.

На заседании президент Академии наук Республики Узбекистан Ш. Салихов отметил, что проводимые, как и во всех отраслях, широкомасштабные реформы в сфере телекоммуникаций и информационных технологий дают весомые результаты.

В древности Великий шелковый путь служил в качестве коммуникации между странами Востока и Запада не только в развитии торговли, но и в процессе информационного обмена. Спустя годы появились новые формы обмена информацией. Созданы новые, удобные виды технологий. Повышается число сайтов в режиме он-лайн, охватывающих разные отрасли. Это дает возможность читателю быстро получить доступ к необходимой информации. Проект «Виртуальный шелковый путь», разработанный НАТО в 2000 году, помогает странам Центральной Азии и Кавказа в создании своих научно-просветительских сетей в Интернете и расширении сотрудничества.

Основной целью реализации проекта «Виртуальный шелковый путь» является активизация обмена научно-просветительской информацией между странами региона для внедрения информационных технологий в науку.

— Узбекистан — страна с высоким научным потенциалом, — сказал руководитель проекта НАТО «Наука мира и безопасности» Крис де Вислаппер (Бельгия). — НАТО сотрудничает с вашей страной в таких сферах, как информационные технологии, медицина, наука, экология. Мы стали свидетелями стремительного развития информационных технологий и роста пользователей сети Интернет в Узбекистане. Достоинно внимания, что в этой сфере ваша республика опережает другие страны Центральноазиатского региона. Мы намерены расширить сотрудничество с Узбекистаном, раз-

рабатывая и реализовывая совместно много новых проектов.

С 2002 года Узбекистан в рамках проекта «Виртуальный шелковый путь» активно участвует в создании научной сети стран Центральной Азии и Кавказа. Провайдер UzSciNet, созданный при Физико-техническом институте Академии наук республики, является одной из ведущих информационных сетей среди стран нашего региона. Эта сеть включает в себя информационно-культурной жизни Узбекистана. Она призвана способствовать подготовке кадров и повышению их квалификации в сфере информационных технологий.

Охват сети UzSciNet расширяется. В настоящее время к ней подключились уже 48 институтов и университетов. Правом бесплатного пользования сетью обладают представители школ, профессиональных колледжей, медицинских и научных учреждений всех областей страны. Система UzSciNet помогает узбекским ученым и специалистам участвовать в международных проектах со своими научными разработками.

— Следует отметить работу, проводимую в Узбекистане по реализации проекта «Виртуальный шелковый путь», — сказал профессор Лондонского университетского колледжа Питер Киришэйн. — Ярким свидетельством того является ежегодное совершенствование системы UzSciNet. В настоящее время обсуждается вопрос создания такой сети в других странах. В Узбекистане стремительно развивается и система спутниковой и оптоволоконной связи. Надеюсь, что в ближайшие годы ваша страна полностью перейдет на систему оптоволоконной связи. А это послужит дальнейшему повышению скорости виртуальной связи, активизации системы видео-конференции, ускорению дистанционного образования и расширению международного сотрудничества.

Участники заседания обменялись мнениями и информацией об активизации сотрудничества в рамках проекта «Виртуальный шелковый путь». Обсуждены вопросы международного научного сотрудничества и совершенствования информационных технологий.

Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

Добрые вести
КОЛЛЕДЖ ГОТОВИТ ПРОФЕССИОНАЛОВ

В городе Кармане сдано в эксплуатацию новое здание среднего специального, профессионального колледжа пищевой промышленности.

Немалая заслуга в этом коллектива строителей ООО «Шарк курилиш сервис», обеспечивших и темпы, и качество строительно-монтажных работ.

Новое образовательное учреждение готовит специалистов по семи направлениям. Теперь возможность продолжить учебу и освоить специальность, востребованную на рынке труда, получили также и юные жители кишлака Дурмонча и других близлежащих населенных пунктов.

Х. ЭШОНКУЛОВ.

ЦС ОСО Уз «Ватанпарвар»

объявляет конкурс на проведение ремонтно-восстановительных работ кровли и фасада административного здания.

Заявки принимаются в течение 10 дней после опубликования в газете.

Адрес: г.Ташкент-17, Юнусабадский район, пр. Хуршида, д. 86-а. Телефон 150-31-50.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСТАЗ»

сообщает, что в соответствии с преysкурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 26.09.2008 г. № 19-03-22-05-РУз-53-2008, цена на газ, поставляемый оптовым потребителям Республики Узбекистан, с 1 октября 2008 года устанавливается **73 500 сумов за 1000 куб. м с учетом НДС.**

ПРИМЕЧАНИЕ

1. Отпуск природного газа производится без перерасчета на калорийность.
2. Оптовая цена на природный газ для оптовых потребителей является единой вне зависимости от его физико-химических показателей.
3. Оптовая цена на природный газ для электростанций и предприятий теплоснабжения устанавливается отдельно.
4. Согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан от 1 июня 2007 года № ПП-646 оптовая цена на природный газ для предприятий, специализирующихся на производстве кирпичной жженого, гипса строительного, гипсокартонной плиты, керамической облицовочной плитки и керамической черепицы, остается на уровне цены, утвержденной реестром от 26 марта 2008 года № 19-03-22-05-РУз-21-2008.

ТРЕТЕЙСКИЙ СУД ПРИ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

БЫСТРО! ЭКОНОМИЧНО! ПРОФЕССИОНАЛЬНО! НАДЕЖНО!

- Быстрота разрешения хозяйственного спора (рассмотрение спора только в одной инстанции в возможно короткие сроки);
- экономичность разбирательства (низкие издержки сторон, связанные с разрешением спора);
- профессионализм судей (выбор судьи определяется сторонами из числа наиболее опытных профессионалов);
- мобильность (возможность рассмотрения спора в любом месте на территории Республики Узбекистан);
- окончательность решения Третейского суда (решение не может быть обжаловано по существу спора в государственный суд);
- принудительное исполнение решения Третейского суда, гарантированное законодательством Республики Узбекистан (в порядке, установленном для исполнения решений государственных судов).

Третейский Суд при Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан
Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 6. Телефон (+99871) 239-43-29. Факс (+99871) 232-09-03. web-site: www.chamber.uz, e-mail: sud@chamber.uz

РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ТОПЛИВО (ПРЕДЕЛЬНЫЕ)

Утверждено Министерством финансов Республики Узбекистан Реестр №19-03-22-05-РУз-50-2008 от 26 сентября 2008 года
Вводятся в действие с 1 октября 2008 года

ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

1. Тарифы настоящего преysкуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.
2. Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона. При установлении Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г.Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий перерасчет оплаты за пользование газом.
3. При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раза.
4. Оплата за использованный населением газ в домах (квартирах) с газовым счетчиком производится по показаниям счетчиков и тарифа, помещенного в настоящем преysкурante.
5. При определении размеров платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.
6. Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем: жилых комнат, ванных, кухонь, коридоров независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей) и, кроме этого, объем других помещений (веранды, террасы, застекленные балконы и другие пристройки), имеющих отопительные приборы (обогревательные поверхности).
7. Тарифы раздела 2 преysкуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населению, утвержденных постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 года № 99 и от 2 октября 2003 года № 421. Норма отапливаемого помещения на одного человека установлена 43 куб. м. Количество газа, используемого на отопление нормативного объема помещения (43м³/чел), оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения — в полукратном размере.
8. Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пищеварочных котлов, используемых при индивидуальной трудовой деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей. В случае отсутствия газовых счетчиков расход газа определяется по максимальной мощности газогорелочного устройства при круглосуточном режиме работы и установленному договором отопительному периоду.
9. Общие указания настоящего преysкуранта распространяются на все последующие дополнительные преysкуранты, если иное не оговорено в дополнительном преysкурante.
10. Настоящие розничные цены вводятся с 1 октября 2008 года взамен ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр №19-03-22-05-РУз-22-2008 от 26 марта 2008 года).

1. ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ *

№ п/п	Наименование	Стандарт или ТУ	Ед. изм.	Тариф за единицу измерения (сум.)
1.1	Газ, отпускаемый населению, при наличии газовых счетчиков	ГОСТ 5542-87	10 м ³	300,00
1.2	Газ, отпускаемый населению, при отсутствии газовых счетчиков:			
	- на приготовление пищи и горячее водоснабжение	- « -	10 м ³	518,46
	- на отопление	- « -	10 м ³	240,42

2. ТАРИФЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ ДЛЯ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ НУЖД ПРИ ОТСУТСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ (ГОСТ 5542-87)

№ п/п	Характеристика потребителя	Единица измерения	Тарифная плата	
			Годовая *)	Месячная
2.1	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах с центральным (индивидуальным) горячим водоснабжением	С одного проживающего 11,0 м ³	6 843,55	570,30
2.2	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах без центрального горячего водоснабжения при отсутствии газового водонагревателя	- « - 15,0 м ³	9 332,40	777,70
2.3	Газовый водонагреватель для горячего водоснабжения в домах без центрального горячего водоснабжения или с периодически действующим горячим водоснабжением	- « - 16 м ³	9 954,55	829,55
2.4	За пользование газом при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона:			
	в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области	6,0 м ³ на 1 м ² помещения	721,25	144,25
	в г. Ташкенте и других областях	5,76 м ³ на 1 м ² помещ.	692,50	138,5
2.5	Приготовление кормов для животных с учетом запаривания грубых кормов и корнеплодов, а также подогрева воды для питья и санитарных целей	на 1 голову:		
	лошади 5,6 м ³	3 484,15	290,35	
	коровы 23,7 м ³	14 745,00	1 228,75	
	овцы (козы) 2,2 м ³	1 368,60	114,05	
	свиньи 12,5 м ³	7 777,15	648,10	

*) Оплата за отопление производится в течение пяти месяцев отопительного сезона.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСТАЗ»

сообщает, что в соответствии с преysкурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 26.09.2008 г. № 19-03-22-05-РУз-52-2008, цена на газ с 1 октября 2008 года устанавливается **67 500 сумов за 1000 куб. м с учетом НДС.**

ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ, ДЛЯ КОТОРЫХ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ОТДЕЛЬНАЯ ЦЕНА НА ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

1. УП «Ташкентская ТЭС»
2. ОАО «Навоийская ТЭС»
3. ОАО «Тахиаташская ТЭС»
4. ОАО «Ново-Ангрская ТЭС»
5. ОАО «Сырдарьинская ТЭС»
6. УП «Талимаржанская ТЭС»
7. ОАО «Мубарекская ТЭЦ»
8. ОАО «Ферганская ТЭЦ»
9. Теплоэнергоцентр, являющаяся структурным подразделением ОАО «Алмалыкский ГМК»

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**



ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. **ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

HYUNDAI Official Partner **Tel. 250-11-11**

Drive your way

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений

на поставку контейнерного перегружателя (погрузчик-ричстакер) грузоподъемностью 45 тонн, приобретаемого ОАО «Узтемирийулконтэйнер»

В соответствии с решением тендерной комиссии ОАО «Узтемирийулконтэйнер» от 30 сентября 2008 года сроки представления тендерных предложений продлены до 15.00 ташкентского времени 30 октября 2008 г.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75, тел./факс: 238-53-42, 268-25-98.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове»

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСТАЗ»

сообщает, что в соответствии с преysкурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 26.09.2008 г. № 19-03-22-05-РУз-49-2008, цена на газ, поставляемый предприятиям теплоснабжения Республики Узбекистан, с 1 октября 2008 года устанавливается **56 400 сумов за 1000 куб. м с учетом НДС.**

ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ТЕПЛОЭНЕРГИЮ НАСЕЛЕНИЮ И ОПТОВЫМ ПОТРЕБИТЕЛЯМ, ДЛЯ КОТОРЫХ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ОТДЕЛЬНАЯ ЦЕНА НА ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

1. ОАО «Коммуналык Ыссыклык орайы»
2. ОАО «Таштеплоцентральный»
3. АО «Бухороэнергомарказ»
4. АОТ «Ферганаэнергомарказ», включая его дочернее предприятие в городе Кувасае
5. ПО «Таштеплоэнерго»
6. ОАО «Куканэнергомарказ»
7. Андижанское ОАО «Иссыклик манбаи»
8. Бухарское ОПУ «Иссыклик манбаи»
9. Джизакское ПУ «Иссыклик манбаи»
10. Кашкардарьинское ОАО «Иссыклик манбаи»
11. Наманганское ПУ «Иссыклик манбаи»
12. Навоийское ООО «Иссыклик манбаи»
13. Самаркандское ОАО «Иссыклик манбаи»
14. Сурхандарьинское ПУ «Иссыклик манбаи»
15. Сырдарьинское ОПУ «Иссыклик манбаи»
16. Ташкентское областное ПУ «Иссыклик манбаи»
17. Ферганское ОПУ «Иссыклик манбаи»
18. Хорезмское ОАО «Иссыклик манбаи»
19. ОАО «Ташкентская теплоэлектроцентральный»
20. Навоийский ГМК (в части котельных Рудуправления 5, Северного, Центрального и Южного рудоуправления НГМК, оказывающих услуги населению)
21. ООО «Тахиаташ Ыссыклык тармагы»
22. Ремонтно-строительное эксплуатационное управление хокимията города Ташкента, расположенное в поселке Улугбек Мирзо-Улугбекского района.

СТРАНА МОЛОДЫХ

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Деятельная натура

В нашей стране много одаренных парней и девушек. Развивать свой талант, познавать азы самых разных видов искусства им помогают дворцы молодежи и дома культуры, в которых работает множество кружков. А различные конкурсы дарят возможность заявить о себе, получить грант на дальнейшее образование. Если вовремя разглядеть талант ребенка, направить его в нужное творческое русло, то результат не заставит себя ждать. Так произошло с Акромом Сулаймановым — молодым мастером резьбы по дереву.

Ему всего 14 лет, а он уже самостоятельно работает в двух мастерских по изготовлению резных оконных рам, столиков и дверей, полностью обеспечивает себя материально, помогает родителям. При этом Акром хорошо учится в школе, регулярно посещает плавательный бассейн. А недавно он вместе со своим другом и одноклассником Равшаном Садыковым открыл кружок резьбы по дереву при Дворце культуры имени М. Тургунбаевой Юнусабадского рай-

оновленный этим достижением, он решил принять участие в республиканском конкурсе прикладного искусства, проходившем в октябре 2007 года в Государственной консерватории республики и организованном Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана». Для этого Акром подготовил оригинальные шкатулки разной формы и размера, пенал для карандашей, традиционные подставки для книг и большой резной сундук, протасяющий красотой и разнообразием узора. А сколько было



она столицы. Восемьклассники преподают свое искусство ребятам, которые младше их всего на несколько лет.

— Не может не радовать тот факт, что такие юности, как Акром, сами активно занимаются творчеством, да еще и других приобщают, — говорит директор дома культуры Мукаррам Артыкова. — В результате меньше детей бесцельно гуляют по улице, да и искусство развивается, передаются и обогащаются народные традиции. Я уверена, что в будущем Акром найдет свое место в жизни, многое сделает для процветания нашей Родины.

Трудно поверить, что Сулайманов начал свой творческий путь всего три года назад. Именно тогда мама привела его в один из ташкентских дворцов молодежи, заметив, как живо мальчик интересуется традиционными резными узорами. Руководитель кружка, в который записали Акрома, Саидкомил Миргулов успел многому обучить мальчика за два года занятий. Хорошо и быстро ученик освоил технику резьбы по дереву, основы европейского стиля этого творчества.

Впервые доказать свою состоятельность талантливому художнику и умельцу Акрому удалось весной прошлого года на городском конкурсе, который проводился среди учащихся дворцов молодежи. Молодой резчик занял третье место. Вдох-

ну его радости, когда компетентное жюри присудило ему первое место!

Когда смотришь на работы юного мастера, искренне поражаешься его безграничной фантазии. Для того чтобы сделать маленькую шкатулку для украшений, он применяет 25 разных инструментов. Одним скребком, другим выбивает, третьим создает рельеф из мелких точек... На изделиях узор никогда не повторяется. Каждый Акром сначала рисует на бумаге, потом переносит на дерево. Использует в основном древесину орешника, тутовника и дуба.

— Для такой работы необходимо большое терпение, — говорит Сулайманов. — Но прежде всего нужно любить свое дело, вкладывать в него душу и сердце. Лучшие изделия у меня получаются, когда создаю что-то в подарок. Приятно, когда своей работой доставляешь радость людям. Моя мечта — представлять искусство резчиков Узбекистана на зарубежных выставках и международных фестивалях.

Есть у Акрома еще одно увлечение — парикмахерское искусство. Он мастер мужских стрижек. А в будущем юноша планирует получить профессию бухгалтера. Экономическая грамотность поможет открыть свое дело и привести его к процветанию.

Пять премьер в год — это отнюдь немало. Один детский мюзикл «Косичин дом», который юные зрители смогут увидеть уже в январе, и четыре академические работы. Это «Седьмая ак-

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Конкурс



Каким может быть город? Цветочным, фантастическим, «старым», подводным, летним — именно таким увидели в будущем свой любимый город учащиеся Республиканского лицея-интерната изобразительного и прикладного искусства Академии художеств Узбекистана, приняв участие в конкурсе детского рисунка «Город моей мечты», посвященном предстоящему 2200-летию Ташкента.

ПРЕКРАСНЫЕ ВСТРЕЧИ С ИСКУССТВОМ

Награждение победителей состоялось в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, где воспитанники колледжа дали замечательный музыкальный концерт. Примечательно, что в этот вечер пришедшие имели возможность не только ознакомиться со всеми конкурсными работами, а их представлено было более ста, но и принять участие в выборе двенадцати детских рисунков для создания календаря. Признаться, сделать это было нелегко, ведь все творения по-своему оригинальны и интересны. Чувствовалось, что каждый участник конкурса вложил в свою работу самые светлые чувства к столице. И это неудивительно, ведь для Ташкента — самый любимый и родной город на земле, здесь они родились, выросли, учатся. А главное — для

них открыты все двери в выборе профессии, созданы все условия для творчества, участия во многих республиканских и международных конкурсах и фестивалях.

— Это большой праздник для нас, — сказал на открытии мероприятия директор Республиканского лицея-интерната изобразительного и прикладного искусства Соми Содиков. — Своего рода это даже экзамен. Ведь наши ребята показывают, чему они научились в стенах родного учебного заведения. Хочу подчеркнуть, что Республиканский лицей-интернат изобразительного и прикладного искусства — единственный в своем роде. Наряду с музыкальными классами, за дверями которых звучат строгие фуги Баха, хрустальные мелодии Моцарта и летящие

вальсы Шопена, здесь действуют и художественные мастерские, в которых рождаются настоящие произведения изобразительного и прикладного искусства. А благодаря опытным педагогам наш лицей-интернат каждый год открывает для республики все новые имена.

Конкурс «Город моей мечты» тоже открыл для нас новые имена. Его победителями стали Марселла Мусурманкулова («Подводный мир»), Шахзода Юлдашева («Мой город») и Валерия Панкратова («Город у моря»). Приз зрительских симпатий получила Малика Хидралиева за работу «Город моей мечты».

Арина ЯКУПОВА. Фото Алексея ПОПОВА.

Благоустройство

Когда-то Дворец культуры текстильщиков был известен на всю Ферганскую долину, являлся излюбленным местом отдыха молодежи. Сюда приезжали на гастроли известные эстрадные артисты.

Затем здесь на какое-то время установилось застой. Сейчас дворец возрождается в новом качестве. Согласно решению хокимията области он передан в ведение Наманганского спортивного колледжа олимпийского резерва, который уже стал признанной кузницей видных спортсменов Намангана. Ныне почти завершена коренная реконструкция и модернизация здания, появились аудитории на 300 мест, несколько специали-

ственным в Узбекистане судьей международной категории, мировой призер по борьбе кураш Шухрат Бозоров, главный тренер сборной Намангана чемпион Азии Нодир Набиев и другие. Недавно состоялся первый выпуск тренеров — специалистов по дзюдо, курашу, карата и тэквондо, среди которых много чемпионов Узбекистана и кандидатов в мастера спорта. Поэтому и конкурс на нашу кафедру единоборств довольно большой.

УЧИТЬСЯ ТУТ ПРЕСТИЖНО

Зированных спортивных залов, общежитие. Уже завершена отделка фасада и парадного входа.

— В здании созданы все условия для учебы и занятий спортом, — рассказывает заместитель директора колледжа Анвар Абдукадыров. — Оно рассчитано на 750 учебных мест. В реконструкции участвовали строители АО «Наманганиркурилиш», предприятия «Комплекс» и других организаций. Рейтинги колледжа среди молодежи высочайшие, желающих поступить сюда очень много.

— Несмотря на то что колледж существует недолго, его воспитанники успешно проявили себя на многих соревнованиях, — вступает в разговор руководитель кафедры восточных единоборств председатель областной федерации тэквондо Сарвар Набиев. — Они не раз защищали честь Узбекистана на международной арене. С ними работают опытные преподаватели: чемпион мира по тэквондо Алексей Курмакаев, который, кстати, является един-

Учиться в колледже интересно и престижно. На должную высоту поднята военно-патриотическая работа, с призниками занимаются опытные офицеры — капитаны Музафар Худайбердиев и Фарход Исламов, в колледже действует клуб «Ватанпарвар». Воспитанию молодежи в духе патриотизма и любви к Родине и пропаганде здорового образа жизни уделяется очень большое внимание. Кроме того, довольно часто проводятся встречи с интересными людьми. Например, надолго запомнят учащиеся визит узбекского боксера-профессионала, чемпиона Узбекистана, Азии, мира и Олимпийских игр в Сиднее Мухаммадкочира Абдуллаева, Героя Узбекистана врача Ойшахон Кучкаровой, специалиста наркологического диспансера Ирины Климовой.

Скоро колледж пополнится бассейном и другими спортивными объектами, строительство которых идет полным ходом.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Спорт

БИАТЛОН: ЗОЛОТО У НАШИХ

И вновь большая победа узбекских спортсменов на высокой международной спортивной арене. На этот раз страну порадовали биатлонисты. Сборная команда Узбекистана, принимавшая участие в чемпионате мира по летнему биатлону, вернулась домой с двумя золотыми медалями и одной бронзовой.

Французский город Хаут Маурин в течение шести дней был «полем битвы» для более 200 спортсменов из 26 стран мира. Нашу страну представляли пять спортсменов, возглавляемые главным тренером Республиканского центра технических и

прикладных видов спорта Сергеем Серебряковым. Конкуренция была очень высокая. Но нашему молодому талантливому спортсмену, неоднократно приззеру Азиатских игр и кубков мира, мастеру спорта международного класса Анузару

Юнусову не было равных на двух дистанциях. И в спринте на четыре километра, и в гонке преследования на шесть километров он поднялся на высшую ступень пьедестала почета, принес ее тем самым в копилку сборной

сразу две золотые медали.

Другой серебряный призер чемпионата мира среди юниоров прошлого года Руслан Насыров, нынче выступающий уже в состязаниях среди взрослых в кроссе со стрельбой на дистанции четыре километра, уступив россиянину и казахстанцу, стал бронзовым призером чемпионата мира.

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВНОВЬ ЗАЖИГАЕТ...

В Молодежном театре Узбекистана стартовал 81-й сезон. Его открыла премьера для молодежи — музыкальная притча «Седьмая история».

«Из жизни насекомых» и премьера совместного проекта Молодежного театра Узбекистана и Гете-института в Ташкенте — пьеса для молодежи «GREETINGS» современного немецкого драматурга Лутца Юбнера. С артистами театра будет работать молодой режиссер из Германии Юлия Хельшер, которая специально для этого приедет в нашу столицу.

Сейчас в театре полным ходом идут репетиции спектакля «Месяц в деревне», премьера которого должна состояться в конце этого года при информационной поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана». В нем заняты ведущие актеры, а также молодое поколение театра. А вот постановка «Из жизни насекомых» увидит свет только в июне, поскольку она станет дипломным спектаклем актерско-режиссерского курса Государственного института искусств Узбекистана, которым руководит Наби Абдурахманов. Постановку планируется

осуществить в театре с участием также и артистов Молодежного. Этот спектакль займет свое место в репертуарном плане театра.

Важно подчеркнуть тот факт, что при Молодежном театре Узбекистана уже семнадцать лет существует школа-студия драматического искусства. И к гордости ее выпускников добавим, что в основном актерские кадры театра — воспитанники этой студии. И это неудивительно, ведь поскольку театр молодежный, наличие молодых артистов и студентов, оказание им поддержки в осуществлении творческих задумок и проб является приоритетной задачей.

Театр может похвастать и гастролями. В этом году он по традиции планирует принять участие в международном фестивале драматических театров «Сотемчественники» и международном фестивале «Встречи в России», которые пройдут в Саранске и Санкт-Петербурге. Кстати, на суд петербургской пуб-

лики и международной критики планируется представить спектакль «Месяц в деревне». Но самым важным событием обещает стать фестиваль «Балтийский дом» в Ташкенте, который намечено провести в ноябре по инициативе Молодежного театра Узбекистана и Санкт-Петербургского театра-фестиваля «Балтийский дом» при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана». Его программа составлена из спектаклей — участников международных фестивалей Санкт-Петербурга «Балтийский дом». Фестиваль планируется открыть постановкой Наби Абдурахманова «НАСРЕДДИН.LOVE.RU» по поэме Т. Зульфикарова «Первая любовь Ходжи Насреддина» с участием актеров Театра-фестиваля «Балтийский дом» и Молодежного театра Узбекистана. Зрителей ждет зажигательное шоу с современной музыкой, танцами и блеском восточного многоцветного шелка. Не будут обделены вниманием и юные артисты. Для них в рамках фестиваля предполагается показать веселый музыкаль-



Этот спектакль «Мама Му» по сказке шведской писательницы Джуджи Висландер.

Ирина МИРНАЯ.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-927. Объем 2 печ. л. Тираж 9 406. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итого по УА: 23.40 Подписано в 00.20

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуччилар, 32.
Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный И. СЕРЫХ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА